

Таганский районный суд г. Москвы вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении Никитина Олега Юрьевича, 31-летнего уроженца г. Москвы, гражданина РФ, ранее не судимого, работавшего инспектором взвода ДПС 2 БП ГИБДД УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве, старшего лейтенанта полиции и Нежинского Павла Вадимовича, 24-летнего уроженца г. Москвы, гражданина РФ, ранее не судимого, работающего генеральным директором в ООО «Фаворит».

Приговором Таганского районного суда г. Москвы от 28.12.2017 Никитин О.Ю. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 290 УК РФ, Нежинский П.В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 291.1 УК РФ.

Никитин О.Ю. совершил покушение на получение взятки, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за незаконное бездействие в пользу взяткодателя, если указанное бездействие входит в служебные полномочия должностного лица, в значительном размере, при этом преступление не было доведено до конца, по независящим от него обстоятельствам.

Нежинский П.В. совершил покушение на посредничество во взяточничестве, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на непосредственную передачу взятки по поручению взяткополучателя в значительном размере, за совершение заведомо незаконного бездействия, при этом преступление не было доведено до конца, по независящим от него обстоятельствам.

Так Никитин О.Ю., имея специальное звание старший лейтенант полиции, являясь инспектором взвода ДПС 2 БП ГИБДД УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве, то есть должностным лицом, постоянно осуществляющим функцию представителя власти, наделенным широким кругом полномочий, будучи при исполнении своих должностных обязанностей, находясь в период времени с 14 часов 00 минут по 14 часов 45 минут 10.04.2017, по адресу: г. Москва, ул. Солянка, д. 1/2, выявив водителя автомобиля марки «Хонда Пилот» Матыцина А.А., совершившего выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, то есть правонарушение, предусмотренное ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, принял решение об использовании данного обстоятельства в целях личного незаконного обогащения путем получения взятки в виде денег за совершение незаконного бездействия в пользу Матыцина А.А. в значительном размере.

Далее, находясь в салоне служебной автомашины, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью получения от Матыцина А.А. взятки в виде денег в значительном размере, высказал последнему требование о передаче ему денежных средств в размере 100 000 рублей, за не составление в отношении него протокола об административном правонарушении и последующее не направление административного материала в суд для рассмотрения по существу.

По причине отсутствия у Матыцина А.А. при себе требуемых денежных средств, Никитин О.Ю. указал на необходимость передачи ему указанной суммы, не позднее 19 часов 00 минут 10.04.2017.

В процессе реализации своего преступного умысла, Никитин О.Ю., принял меры к сокрытию планируемого им преступления с целью избежания уголовной ответственности, для чего разработал сложную схему получения взятки, предусматривающую наличие посредника, позволяющую Никитину О.Ю. не вступать в прямые контакты с взяткодателем и, тем самым, обезопасить себя от действий правоохранительных органов, направленных на выявление и пресечение его преступной деятельности. Разработав указанную схему, Никитин О.Ю. предложил ранее ему знакомому Нежинскому П.В. участвовать в качестве посредника для получения взятки от Матыцина А.А.

Нежинский П.В. достоверно зная, что Никитин О.Ю. является сотрудником органов внутренних дел, а именно инспектором дорожно-патрульной службы, согласился выступить посредником во взяточничестве, то есть совершить непосредственную передачу взятки в виде денег, по поручению Никитина О.Ю., за совершением им незаконного бездействия в пользу Матыцина А.А.

После этого, Никитин О.Ю. и Нежинский П.В. разработали преступный план, согласно которому взятку в виде денег в размере 100 000 рублей от Матыцина А.А. должен получить Нежинский П.В., затем поделить их поровну и передать Никитину О.Ю. 50 000 рублей. При этом денежные средства от Матыцина А.А. необходимо получить путем зачисления на банковскую карту, которую, по указанию Никитина О.Ю., подыскал Нежинский П.В.

В этот же день в период времени с 21 часа 00 минут по 23 часа 20 минут Нежинский П.В. прибыл по указанному Никитиным О.Ю. адресу, куда также впоследствии, по указанию Никитина О.Ю., в период времени с 22 часов 10 минут по 23 часа 20 минут прибыл Матыцин А.А.

В ходе личной встречи Нежинский П.В. подтвердил Матыцину А.А. свои намерения выступить в качестве посредника в передаче взятки Никитину О.Ю., а также подтвердил размер подлежащих передаче в качестве взятки денежных средств в размере 100 000 рублей и высказал требование Матыцину А.А. о необходимости зачисления денежных средств, посредством внесения их в банкомат, на представленную им банковскую карту «Сбербанк», принадлежащую лицу, неосведомленному о преступных намерениях Никитина О.Ю. и Нежинского П.В..

Однако получить денежные средства в сумме 100 000 рублей Нежинский П.В. и Никитин О.Ю. не смогли, по независящим от них обстоятельствам, так как Матыцин А.А., действующий в рамках оперативно-розыскных мероприятий, произвести зачисление денежных средств на банковскую карту, представленную Нежинским П.В., не имел возможности, поскольку для участия в оперативно-розыскном мероприятии «оперативный эксперимент» ему были выданы, в том числе, муляжи имитирующие

денежные средства, а Нежинский П.В. был задержан сотрудниками правоохранительных органов на месте преступления.

С учетом позиции государственного обвинителя Таганской межрайонной прокуратуры г. Москвы суд приговорил Никитина О.Ю. к 3 годам 6 месяцам лишения свободы с лишением права занимать должности в системе правоохранительных органов, связанные с осуществлением функций представителя власти на срок 2 года, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, Нежинского П.В. к наказанию в виде 3 лет лишения свободы условно, с испытательным сроком 4 года.